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DISCOURS DE LA 2ÈME VICE-GOUVERNEUR A L’OCCASION DE LA CEREMONIE 
DE REMISE DES DIPLÔMES DE L’INSTITUT TECHNIQUE DES BANQUES (ITB) 

Monsieur le Ministre de l’Enseignement Technique et de la Formation 
Professionnelle 

Monsieur le Coordinateur du Programme de l’ITB en Guinée 

Mesdames et Messieurs les Encadreurs et Formateurs, 

Mesdames et Messieurs les Lauréats de l’ITB 2022, 

Mesdames, Messieurs, 

Distingués Invités 

Bonjour 

« L’éducation est la clé de l’ouverture sur le monde, un passeport pour la 
liberté », Oprah WINFREY 

Vous comprendrez donc, l’insigne honneur et la joie que j’ai, au nom du Gouverneur 

de la Banque Centrale de la République de Guinée, de prendre part à cette cérémonie 

de remise de diplômes aux nouveaux Lauréats de l’Institut Technique des Banques – 

ITB, où pour dire, comme à l’entame, aux victorieux de l’ITB. 

Monsieur le Ministre 

Mesdames Messieurs  

Distingués invités 

Je tiens ici, du haut de cette tribune, à remercier très sincèrement les formateurs et 

encadreurs du cycle de l’ITB en République de Guinée.  

L’éducation procure le pouvoir de changer des vies. Ce pouvoir, nous le devons au 

corps enseignant et à l’encadrement qui ne ménagent aucun effort pour dispenser une 

formation de qualité qui tient compte de nos réalités et des défis à relever.  

Si nous célébrons aujourd’hui les Lauréats de 2022, n’oublions pas que nombreux ceux 

qui les ont précédés et qui contribuent par leur travail, à développer et fortifier le 

système financier guinéen. 
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Mesdames et Messieurs, 

Très chers Lauréats, 

Vous me permettrez de rappeler que vous recevez ces diplômes à un moment où notre 

pays, depuis le 05 septembre 2021, sous la conduite du Comité National pour le 

Rassemblement et le Développement (CNRD), avec à sa tête le Colonel Mamadi 

DOUMBOUYA, Chef de l’État, Président de la Transition, Chef Suprême des Armées, a 

pris une nouvelle direction, celle de la refondation de l’État. 

Vous comprendrez donc toute l’énergie que cet énorme défi exige, aussi bien en 

termes d’innovation, d’imagination créative, de talent et surtout de professionnalisme 

dans le travail. En Assistant à cette cérémonie, mon espoir grandit de savoir que nous 

disposons, à travers vous, de compétences pour relever les défis auxquels le secteur 

financier doit faire face pour apporter et assurer une valeur ajoutée durable, nécessaire 

à l’essor de notre pays. 

Chers collègues, Lauréats de l’ITB, 

Financiers que nous sommes, nous nous devons d’être des acteurs de l’histoire du 

système bancaire guinéen. La meilleure manière de progresser et de relever le défi qui 

nous incombe est de nous adapter aux technologies de l’information et de la 

communication relatives à la finance afin d’offrir aux différentes classes sociales, une 

gamme complète de services bancaires socialement responsables. 

Dans le processus en cours dans notre pays, la nouvelle génération de professionnels 

que vous êtes doit également comprendre l’importance des connaissances de base en 

finance de la population en Guinée et trouver les moyens de donner aux citoyens des 

conseils juridiques et financiers dont ils ont besoin. 

Bonne chance dans vos carrières professionnelles. N’oubliez surtout pas que la Guinée 

a besoin de vos talents. 

Bienvenue à l’As des Banques dont je suis membre depuis 2007. 

Je vous remercie de votre bien aimable attention. 

 


